



## Тебе достаточно было сделать руками вот так" — и он ударил руками по земле один раз, потом потер левую руку о правую, и обтёр кисти рук и лицо

'Аммар ибн Ясир (да будет доволен им Аллах) передаёт: «Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) отправил меня по одному делу, и в пути я осквернился, но не нашёл воды. Тогда я вывалился в пыли, как валяется животное, а потом, придя к Пророку (мир ему и благословение Аллаха), рассказал ему об этом. Он сказал: "Тебе достаточно было сделать руками вот так" — и он ударил руками по земле один раз, потом потер левую руку о правую, и обтёр кисти рук и лицо».

[Достоверный хадис] [Привели Аль-Бухари и Муслим]

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) отправил 'Аммара ибн Ясира по одному делу, и в пути он осквернился либо по причине совокупления либо у него случилась поллюция, и он не нашёл воды, чтобы совершить полное омовение. Он не знал, можно ли применять очищение землей (таяммум) в случае большого осквернения и как это делается. Он знал только то, что таяммум применяется в случае малого осквернения. Он прибегнул к иджтихаду, решив, что как в случае малого осквернения он обтирая землёй некоторые части тела, так при большом осквернении нужно обтереть землёй всё тело, по аналогии с водой в полном омовении, и он вывалился в земле так, чтобы она попала на всё его тело, после чего совершил молитву. Придя к Пророку (мир ему и благословение Аллаха), он рассказал ему обо всём, желая узнать, правильно он поступил или нет. И Пророк (мир ему и благословение Аллаха) разъяснил ему, как следует очищаться в случае как малого осквернения (например, справления малой нужды), так и большого осквернения: в обоих случаях следует ударить руками по земле один раз, после чего потереть левую руку о правую и обтереть внешнюю часть кистей рук и лицо.

النّجّاة الخيريّة  
ALNAJAT CHARITY

